

我市入选信息消费试点城市

信息消费有望成为继汽车、住房消费后的新热点

本报讯(记者 刘招)昨日,记者从市工业和信息化委员会获悉,我市被工信部确定为信息消费试点城市,我省仅有郑州和济源入围。

信息消费是一种直接或间接以信息产品和服务为消费对象的消费活动,涵盖生产

消费、生活消费、管理消费等领域。信息消费产业包括信息服务(如语音通信、互联网数据及接入服务、信息内容和应用服务、软件等)、信息产品(如手机、平板电脑、智能电视等),还包括基于信息平台的电子商务、云服务等间接拉动消费的新型信息服务模式。

据悉,信息消费试点内容以地方政府、行业、企业、社区为主体,重点围绕建设宽带和TD-LTE等信息基础设施、开发智能信息产品、培育新型信息消费示范项目、整合政府公共服务云平台、拓展中小企业电子商务服务平台、引导信息消费体验等开

展试点示范。业内人士认为,信息消费有可能成为继汽车、住房消费后的下一个新的消费热点,信息消费每增加100亿元人民币,将带动国内生产总值增加338亿元,对经济的拉动作用十分强劲。

元旦银联卡跨行交易首破千亿

新华社北京1月2日专电(记者 侯雪静 安薇)中国银联2日公布元旦当天银联卡交易数据显示,银联卡跨行交易额首次突破1000亿元,同比增长53%,金额及涨幅均创近年元旦当天新高。

尽管假期较往年缩短,但居民刷卡消费热情不减反增。今年元旦刷卡消费亮点主要表现为本地消费和跨境网购。

元旦期间,超市百货、大型家电类商户交易金额分别同比增长52%和43%。受金价走低影响,不少持卡人为自己和家人送上祝福,带动珠宝工艺销售走俏,刷卡交易金额同比增长77%。此外,“宅”在家里跨境网购成为交易新亮点,元旦当天通过“银联在线支付”跨境网购交易金额同比增长8.6倍。

我省研制成功新一代智能起重机控制系统

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 马阔丰)记者近日从郑州市海洋科技实业有限公司开设的科技成果展览会上获悉,一种能够全方位安全预警、体积小、易安装、易维修的新一代数字化智能起重机控制系统在该公司研制成功,成为起重机电气控制系统升级换代产品,从而带动了国内起重机进入智能化新时代。

据介绍,数字化智能控制系统功耗低,无火花,控制线路简单,从根本上解决了起重机控制和操作中的电气安全问题,提高了电能效率,其寿命是老式起重机控制系统的10倍。其次,传统的起重机控制方式为集中控制方式,所有动力电缆和控制电缆,必须通过控制中心连接到每个电机上,大量的电缆线不仅接线繁杂,而且易出故障,而数字化智能起重机控制系统采用总线技术和无线控制模式并举,使得整个起重机的动力电缆大大减少,只需要双绞线就可以完成,线缆等材料比老式起重机节省80%以上,节省电能25%以上,安装维护也更简便。最重要的是,这种新型数字化智能控制系统可以对起重机运行进行实时监控、记录并进行故障报警和检修提醒,在必要时还能自动操控起重机,以确保施工安全。

据科技部今年发布的查新报告,此次我省研制成功的数字化智能起重机控制系统,填补了该项国内空白。

质监执法将全程录像

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 樊宏颜 陈小虎)今后质监执法将被“全程录像”,更公开透明。记者近日从市质监局稽查大队获悉,该大队将在全市质监系统推广使用执法记录仪,目前首批86台已经全部发放到位。据了解,为执法人员配备执法记录仪,在我省质监系统尚属首例。

执法记录仪被称为执法过程中的“黑匣子”,具有拍照、摄像、录音等功能,可全程记录执法详情。此次配备执法记录仪工作,是我市质监系统在执法监管手段上的一次创新,既能使日常执法活动时刻处于监督之下,规范办案流程,也能为打击假冒伪劣违法行为和保障执法人员权益提供直接证据。据介绍,首批执法记录仪试用成功后,市质监局将继续加大对行政执法科技手段的投入,促使规范执法再上新台阶。

我市专项整治质量安全

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 樊宏颜)记者昨日从市质监局获悉,即日起至3月底,该局将在全市范围内开展质量安全排查整治专项行动,针对重点区域、重点品种、重点环节,尤其是长期未能根治的风险顽疾、行业性质量安全“潜规则”线索,将紧抓不放,彻底根除。

根据行动方案,我市质监系统将以米面及其制品、食用油、肉及肉制品、乳及乳制品、酒类、豆制品、调味品、糕点、饼干、饮料、糕点等节日热销产品为重点品种,以农村、城乡接合部、城中村、食品企业集聚区等作为重点区域,对质量安全风险排查确定的重点产品、重点企业、重点地区进行重点整治,对突出问题,特别是反复发生、长期未能根治的风险顽疾,报请当地政府,制定专门方案,专项治理;对行业性的质量安全“潜规则”线索,紧抓不放,深挖根源,彻底根除;对问题严重的产品要专项治理,问题严重的区域要挂牌整治,问题严重的单位和人员要严肃处理;对涉嫌构成犯罪的案件,一律移交公安机关处理。

“百米长廊”图文并茂讲税法

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 胡朝军 张文鲜)如何将枯燥的税法让市民易懂易接受?如何将专业财税知识以趣味的方式走进市民心中?金水地税局近日想出了一个图文并茂的好办法。

昨日上午,记者在金水路与政一街的街角广场宣传墙上,见到了金水地税局绘制的长达百米的税法宣传长廊。以“税如水,润泽天下”为主题的宣传长廊,内容丰富,涵盖广泛。十八届三中全会中有关财税的内容,纳税人的权利与义务,工信部拟建立全国联网个人税收登记系统,以及月入不足2万元的小微企业免征增值税和营业税等政策和信息,应有尽有。在税法热点释疑专栏里,分别阐述了土地使用税的征收作用、征税对象及纳税人,土地增值税的特点和税种作用,房产税的征收及个人所得税的计算,契税的特点和税法申报等热点问题,还进行了“案例分析”。

宣传长廊所在的街角广场地段繁华,人流密集,而警句、诗词、漫画等活法有趣的税法宣传形式,也吸引着不同年龄段的市民纷纷驻足观看。

国有建设用地使用权实行网上挂牌交易

本报讯(记者 张乔晋)元旦前夕,市政府办公厅印发通知,向社会公布《郑州市国有建设用地使用权网上挂牌出让交易管理暂行办法》。在《办法》的暂行期,市内五区、开发区及郑东新区、上街职教园区、新郑龙湖教育园区范围内的国有建设用地使用权的公开出让,都要采用网上挂牌交易方式。

网上挂牌出让国有建设用地使用权公告应在有关网站、报刊等媒体以及网挂系统公开发布,国有建设用地使用权出让交易条件及相关信息资料应当在网挂系统上同步发布。且公告等相关信息应当在至少挂牌出让开始日前20日发布。竞买人可在网上浏

览、下载获取国有建设用地使用权出让公告,须知及相关信息资料,亦可自行现场勘察。

竞买申请人参与竞买国有建设用地使用权,应当取得网挂系统认证的有效数字证书。网上挂牌出让交易不接受除网上竞买申请以外的如电话、邮寄、书面、口头等其他形式的申请。竞买申请人应向指定竞买保证金账号足额交纳竞买保证金。每笔竞买保证金只对应一块出让国有建设用地使用权,交纳竞买保证金的币种为人民币、港币、美元,支付成交价款只能为人民币。

网上挂牌以自由报价、限时竞价方式进行。挂牌期限届满,无竞买人

参加网上限时竞价的,视具体情况确定是否成交;在挂牌期限内只有一个竞买人报价,且报价不低于底价(设有底价时),并符合其他规定条件的,挂牌成交;在挂牌期限内无应价者或者竞买人的报价均低于底价的(设有底价时),挂牌不成交。挂牌期限届满,有两家以上竞买人参与竞买的,网挂系统自动进入网上限时竞价程序,以当前最高报价为竞价的起始价,经过网上限时竞价确定竞得人。

网上挂牌出让交易活动结束后10个工作日内,出让人应当将出让成交结果通过有关网站、报刊及国土资源有形市场的电子显示屏等媒体向社会公布。

《爱心餐点 温暖绿城》后续报道

期待更多的爱心餐

“新年伊始,郑州日报对爱心餐点进行关注,这对传播郑州正能量很有意义。”昨日一大早,经八路巡防队员李四信就致电本报昨日对爱心餐点的报道表示赞同。他说,经七路黄河路附近,每天都有120份热腾腾的早餐免费送给环卫工人。

昨日上午7时30分,记者见证了这里爱心早餐的场面:附近的环卫工人聚集在经七路黄河路交叉口北100米路西的道班房处,免费

领取一杯粥、一张饼、一个包子、一份蛋糕。据了解,爱心早餐是由省青少年发展基金会、郑州市城市管理局、善缘公益社联合发起,专为环卫工人提供免费早餐的一项公益活动,蛋糕则是南阳路黄河路附近一家蛋糕房老板免费赠送的。爱心早餐工作人员赵云龙介绍,“除春节和国庆节外,每早都会准时在这儿和经三路经四路两个点免费发放。”

本报记者 郑磊 文/图



政府采购非招标采购方式管理新规下月正式启用

财政部2日对外发布新出台的《政府采购非招标采购方式管理办法》,这一聚焦竞争性谈判、单一来源采购、询价采购三大政府采购非招标采购方式的管理新规将于2月1日起正式施行。

长期以来,对采用竞争性谈判、单一来源采购和询价采购方式的采购活动,依据的只有政府采购法的原则性规定,缺乏全国统一的具体制度规范。此次新出台的《办法》共7章62条,对三种非招标采购方式进行了全面、系统的规范。一是在一般规定中明确了达到公开招标数额标准的采购项目采用非招标采购方式的批准程序,谈判小组、询价小组的组成、职

责和义务,保证金的交纳与退还,选择符合资格条件的供应商的方式,成交结果公告等内容。

二是对三种非招标采购方式的整个流程进行了全面规范,包括:竞争性谈判采购方式的适用情形、具体程序、谈判要求、谈判文件可实质性变动的内容、确定成交供应商的标准;单一来源采购的公示要求、协商程序和情况记录;询价采购方式的具体程序和要求,确定成交供应商的标准等。

三是在政府采购法规定的法律责任的基础上,补充和明确了政府采购当事人和参与非招标采购方式活动中的法律责任。

根据《办法》,所谓竞争性谈判是指谈判小组与符合资格条件的供应商就采购货物、工程和服务事宜进行谈判,供应商按照谈判文件的格式提交响应文件和最后报价,采购人从谈判小组提出的成交候选人中确定成交供应商的采购方式。

单一来源采购是指采购人从某一特定供应商处采购货物、工程和服务的采购方式。

询价是指询价小组向符合资格条件的供应商发出采购货物询价通知书,要求供应商一次报出不得更改的价格,采购人从询价小组提出的成交候选人中确定成交供应商的采购方式。据新华社电



新疆库尔勒优质香梨 节前销售升温

1月2日,在新疆库尔勒,工人在搬运准备外销的香梨。

春节临近,新疆生产建设兵团第二师二十九团生产的优质香梨销售升温。工人们抢抓节前销售旺季,挑选、分级、包装香梨,供应各地节日市场。新华社发

经济视角



广西农民喜收甘甜迎新年

1月1日,广西柳城县农民在田间收取甘蔗。时下正值甘蔗收割入榨的时节。入挂大地一望无际的甘蔗地里,广大蔗农们抢抓时令收割。预计2013/2014榨季广西食糖产量800万吨左右,与上榨季相比略有增加。新华社发



山西邮政开出首张“营改增”发票

1月2日,山西省邮政公司为中国人寿保险股份有限公司山西省分公司开出了111万元的增值税发票,这也是山西省邮政系统“营改增”的首张发票。2013年12月4日召开的国务院常务会议明确,从2014年1月1日起,将铁路运输和邮政服务业纳入营业税改征增值税试点。新华社发

生活必需品 市场看台 全国鸡蛋价格涨势明显放缓

新华社北京1月2日电(记者 王晓玲)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日报相比,2014年1月2日,鸡蛋价格上涨;水果价格以涨为主;食用油、水产品价格以降为主;牛羊肉价格稳中有降;蔬菜价格略有波动;成品粮、猪肉、奶类价格基本稳定。

普通鲜鸡蛋价格上涨0.2%,白条鸡价格下降0.1%;带骨鲜羊肉、去骨鲜羊肉价格分别下降0.2%、0.1%,牛腱肉、牛腩肉价格均持平;芦柑、鸭梨、香蕉、雪梨、富士苹果价格分别上涨1.0%、0.6%、0.3%、0.3%、0.2%,橙子价格下降0.3%;带鱼、鲤鱼、草鱼、鲫鱼价格分别下降0.5%、0.4%、0.1%、0.1%,罗非鱼价格上涨0.1%。

监测数据显示,全国鸡蛋价格自2013年12月中旬开始出现上涨,12月下旬以来涨势明显放缓。与2013年12月10日相比,2014年1月2日,全国普通鲜鸡蛋价格上涨1.4%。分地区来看,超过七成省区市的鸡蛋价格上涨,其中天津、山东、河南、重庆的鸡蛋价格涨幅居前,在5.0%~6.5%之间。

年博会下周六在会展中心启幕

清真食品用品馆将首次亮相

本报讯(记者 成燕 通讯员 刘光延)2014年全国年货购物节暨郑州精品年货博览会将于下周六(11日)在郑州国际会展中心启幕。记者昨日从该组委会获悉,届时,我省近百个清真食品、用品企业将首次联手参展该博览会,届时,面积达2000平方米的清真食品用品馆将首次亮相绿城。

本届年博会由中国商业联合会、省商务厅、省民委、省贸促会主办,将持续到本月20日。为突出展品特色,此次,省民委首次组织省内近百个清真食品、用品企业集中参展,包括河南“大用”、“永达”、“华英”、“阿凡提”等多个知名品牌企业将携最新商品参展。据省民委有关负责人介绍,这是清真食品用品馆首次亮相“年博会”,旨在为市民购买年货提供一站式便捷服务。

除了设置清真食品用品馆,届时,该博览会还将设置韩国精品一条街、香港青埂峰土特产养生园一条街、山西特色商品一条街、黄河金鲤鱼专卖区、焦作四大怀药馆、蓝莓酒坊等多个特色年货博览区域。组委会还将在中原地区最大的综合购物平台——“幸运商城”销售参展企业产品,采用线上线下相结合模式,实现我省知名品牌与电子商务的对接。

据悉,博览会期间,多家参展单位还将联合启动大型公益活动,为我市百岁以上老人免费赠送黄河金鲤鱼,为贫困家庭赠送小磨香油及焦作山药等年货。

去年前11个月 全省进出口规模保持中部第一

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 付喜明)记者近日从郑州海关获悉,去年1~11月,我省进出口总值完成526.1亿美元,同比增长13.6%。其中,进口212.6亿美元,增长7.8%;出口313.5亿美元,增长17.9%,我省外贸进出口规模继续保持中部第一,超越传统外贸大省河北省,跃居全国第12位。

去年前11个月,富士康集团在我省所属企业进出口完成306.4亿美元,增长18.5%,占全省进出口的58.2%,对全省外贸的贡献率为75.8%,贡献率较去年前10个月回落5.6个百分点。全省外贸进出口13.6%的增长中,有10.3个百分点由富士康拉动。去年11月当月,我省进出口额81.6亿美元,历史首次月度外贸规模突破80亿美元大关,创月度进出口历史新高,同比增长5.3%,环比增长42.8%。其中,进口31亿美元,同比下降0.4%,环比增长20%;出口50.6亿美元,同比增长9.2%,环比增长61.6%。

冬季农产品网上购销对接会启动

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省商务厅获悉,由商务部主办的冬季农产品网上购销对接会已全面启动,该活动将持续到1月16日。

按照要求,各级商务部门应组织有条件的县(区)、市报送本地相关农业协会、农村专业合作社、家庭农场、种养大户、农村经纪人、农产品流通和加工企业等涉农商家信息及农产品供应和销售信息。

同时组织引导本地规模较大的连锁超市、农产品批发商、涉农电子商务企业、餐饮企业、大型企业集团的原料采购部门、农村专业合作社等企业,申请成为新农村商网的采购商,发布农产品大额采购信息,并通过新农村商网采购对接系统开展农产品产销对接。此外,活动期间,各地还将收集当地有地域特色的农产品信息,通过新农村商网区域农产品平台,加大宣传、推广和对接工作力度,逐步提高区域农产品知名度和品牌价值,实现产销衔接,促进各地区农产品营销工作。

康百万庄园 技防工程通过专家验收

本报讯(记者 成燕 通讯员 高俊)今后,游客游览巩义康百万庄园将更加安全。该庄园安全技术防范工程近日通过省文物局专家验收。该工程投用后,不仅可完善该景区应急处理能力,还可及时发现并处理游客游览时发生的突发事件,大大提高对偷盗、破坏文物等事件的侦查处理效率。

作为全国重点文物保护单位、国家4A级旅游景区,康百万庄园安全工作备受关注。2013年5月,国家文物局投入近300万元专项资金启动该工程建设。该工程依托数字网络综合系统平台,包括入侵报警、图像复核与智能视频监控、声音复核与声音探测报警等主系统,以及电子巡更、紧急广播、信号传输、网络通信等子系统,可实现视频侦测报警、异常行为分析、人车流量统计及海量存储等功能,达到防盗防、防破坏、防潜伏作案能力。记者在该工程监控中心看到,通过18块高清大屏幕,景区大门、售票处、钱房区、南大院等重要区域形成了安全防范全覆盖,一旦出现盗窃、破坏等不良现象,该系统会自动报警,全天候值班人员可立即进行处置。